
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Rettet referat fra anden del af miljøtilsyn med flisfyret kraftvarmeværk 

Helsingør Kommune gennemførte et miljøtilsyn på det nye kraftvarmeværk den 

29. januar 2020. Dette brev er et referat og en opfølgning 

 

Formålet med tilsynet var at gennemgå alle tilladelser og godkendelser, og tjekke 

at I overholder vilkårene. Formålet var også at vurdere, om nogen af vilkårene bør 

formuleres på en bedre måde, ændres eller slettes. Vi gennemførte også et fysisk 

tilsyn. 

 

Konklusion 

Ved tilsynet manglede I at overholde en række vilkår i miljøgodkendelsen om  

 Nødstrømsanlæg 

 Køleanlæg 

 Tankfarm 

Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og sende mig doku-

mentation, når det er i orden.  

 

Reviderede vilkår i miljøgodkendelsen om egenkontrol og vedligehold, dec. 2016 

OK – ingen bemærkninger 

 

Miljøgodkendelse af nødstrømsanlæg, august 2017 

Vilkår d: Tanken skal være hævet over underlaget, så man kan se bunden: Ved til-

synet kunne man ikke se bunden. I undersøger dette nærmere. 

Ved tilsynet var der synlige spild af olie ved påfyldningsstudsen og under motoren. 

Jeg mindede jer om at I skal sikre, at disse spild ikke sker og at I skal fjerne spil-

dene. 

 

Miljøgodkendelse af brandpumper, august 2018 

OK – ingen bemærkninger 
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Miljøgodkendelse af køleanlæg, august 2018 

Vilkår 6: Arealet under køleanlægget skal have fald på mindst 2% mod afløb. Ved 

tilsynet var der lunker på arealet, og dermed ikke et fald på 2%. Jeg vil bede jer få 

dette bragt i orden inden den 1. marts 2020 og give mig besked, når det er gjort. 

 

Vilkår 7: I skal skrive en procedure for hvordan I tømmer regnvand fra tankgraven. 

Proceduren skal mindst omfatte måling for glykol. I mangler både procedure og 

måleapparat for glykol. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 

2020, og sende mig en kopi af jeres procedure. 

 

Vilkår 8: I skal sikre køleanlægget mod påkørsel. Det har I endnu ikke gjort. Jeg vil 

bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og sende mig et billede af 

jeres autoværn. 

 

Vilkår 10: I skal tilse køleanlægget mindst en gang om året for begyndende ned-

brud af materiale. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden 

inden den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal herom. 

  

Vilkår 12: I skal mindst en gang om året teste alle nedgravede rør uden automatisk 

lækagealarm for tæthed. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i 

orden inden den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal herom. 

 

Vilkår 13: I skal mindst en gang om året tilse pladsen under køleanlægget for rev-

ner og lunker. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden in-

den den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal herom. 

 

Vilkår 14: I skal mindst en gang om året tjekke alle følere og alarmer. Det har I ikke 

gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og 

sende mig kopi af jeres journal herom. 

 

Miljøgodkendelse af tankfarm, august 2018 

Vilkår 4: Vi så brønden med pumpen, der pumper urenset kondensat. Der er en 

tæt brønd af glasfiber, der er i en betonbrønd. 

 

Vilkår 5: Påfyldningspladserne skal have fald på mindst 2% mod afløb. Ved tilsynet 

var der lunker på begge påfyldningspladser, og dermed ikke et fald på 2%. Jeg vil 

bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020 og give mig besked, når det 

er gjort. 

 

I begge sumpe under tankningspladserne stod der vand. Det var ellers meningen at 

dette vand skulle ledes til tankgraven. Jeg beder jer derfor om at sikre, at disse 

sumpe enten er tomme hele tiden, eller er lige så tætte som tankgraven (fx med 

maling). Hvis der står vand i disse sumpe, skal I også sikre, at I får dem tømt kor-

rekt i tilfælde af et spild, jf. vilkår 14. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden 

den 1. marts 2020 og give mig besked, når det er gjort.  
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Vilkår 11: I skal skrive en procedure for hvordan I tømmer regnvand fra tankgra-

ven. Proceduren skal mindst omfatte måling af pH. I mangler både procedure og 

måleapparat for pH. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, 

og sende mig en kopi af jeres procedure. 

 

Vilkår 12: Ved tilsynet så vi ammoniak-snifferen, der er monteret under tanken. 

 

Vilkår 13: I skal sikre tankene mod påkørsel. Det har I endnu ikke gjort. Jeg vil bede 

jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og sende mig et billede af jeres 

autoværn. 

 

Vilkår 15: I skal tilse de fire tanke mindst en gang om året for begyndende nedbrud 

af materiale. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden 

den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal herom. 

  

Vilkår 16: I skal mindst en gang om året teste alle nedgravede rør uden automatisk 

lækagealarm for tæthed. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i 

orden inden den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal herom. 

 

Vilkår 17: I skal mindst en gang om året tilse påfyldningspladser, tankgården, pum-

pesumpe, mm for revner og lunker. Det har I ikke gjort endnu. Jeg vil bede jer få 

dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og sende mig kopi af jeres journal 

herom. 

 

Vilkår 18: I skal mindst en gang om året tjekke alle følere og alarmer. Det har I ikke 

gjort endnu. Jeg vil bede jer få dette bragt i orden inden den 1. marts 2020, og 

sende mig kopi af jeres journal herom. 

 

Miljøgodkendelse af turbine, august 2018 

OK – ingen bemærkninger 

 

Miljøgodkendelse af to støvsugere, august 2018 

Vilkår 2: I skal hvert år vise at I overholder grænsen for emission. Det vil I gerne 

have ændret. Det talte vi også om den 13. december 2019. Og I vil søge om at få 

vilkåret ændret. 

 

Miljøgodkendelse af entreprenørtankaugust 2019 

OK – ingen bemærkninger 

 

Ændrede vilkår om udledning af spildevand til Egebækken samt egenkontrol heraf, 

september 2018 

Vilkår 3: I skal have en ventil ved udløbet til Egebækken, så I kan lukke, hvis der 

skulle ske et uheld. Ved tilsynet så vi denne ventil. Men desværre er den udformet 

på en meget upraktisk måde, så en person skal ned i brønden for at åbne og lukke. 

Jeg anbefaler derfor, at I overvejer om der er brug for en mere praktisk løsning. 
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Nye vilkår om egenkontrol af foranstaltninger samt af jord og grundvand, oktober 

2018 

OK – ingen bemærkninger 

 

Virksomhedens navn Helsingør Kraftvarmeværk A/S 

Virksomhedens adresse Energivej 19 

CVR 32322735 

Listepunkt 101b 

Virksomhedstype Stort fyringsanlæg 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 29. januar 2020 

Der er ført tilsyn med: Se referatet. Sammen med tilsyn den 13. decem-

ber 2019 er alle virksomhedens aktiviteter på ste-

det tilset.  

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Mangler 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Nej 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende 

dem til mig inden den 17. februar 2020.       

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

http://www.dma.mst.dk/

